

文化荣光 书香镇江

点亮阅读世界 书香浸润心灵

第二届“增华阁”阅读推广人评选学生组预赛举行

本报讯(王小月 张兆勇)金秋十月,丰收的季节,也是阅读的季节。10月14日,镇江市第二届“增华阁”阅读推广人评选学生组预赛,在溢满书香的校园里拉开序幕。

一大早,参赛选手们走进孔家巷小学,走过桂花飘香的小路,来到位于博艺楼的孔子学堂。上午9时,学生组预赛第一场正式开始。

“增华阁”阅读推广人评选活动不仅仅是比赛,更是热爱阅读、乐于分享的同学们相互交流的平台。在这里,从选手们展示的内容中,大家能感受到一个个关于阅读背后的故事。

镇江市实验小学的郭显涵,是第一位上台进行展示的选手。爸爸妈妈在她很小的时候就开始有意识地引导她阅读,潜移默化间,书本成了她的良师益友。“静则安心阅读,动则锻炼身体,相得益彰。”郭显涵说。如今,她偏爱历史、科普类的书籍,除了借书来读,自主订阅的书也很多。现在,家里藏书有上千册。

读书有哪些好处呢?郭显涵认为,读书可以开阔视野,增加知识储备。书中的好词好句读得多了,在写作的时候,不经意间,就会浮现在脑海中。真所谓“读书百遍,其义自见”。

镇江市江滨实验小学的陈依江也是学生组预赛第一场的选手。她偏爱阅读红色经典书籍,因为她觉得红色经典更能振奋人心,“潘冬子就是我学习的榜样,他信仰坚定、聪明能干、不畏艰险、百折不挠,最终顺利找到了进行战

略转移的红军队伍。”陈依江说,读书,能够让自己的学习和生活更加丰富。

来自句容市实验小学的陈显然对于阅读的感受是:能提高写作水平。“在我的书目里,分为必读书目和选读书目。小的时候,爸爸妈妈帮着选。后来,我开始自己选书读。我偏爱童话故事、历史故事。”

学生组预赛第二场的参赛选手戴雨佳,来自镇江市外国语学校。她从

电影《长安三万里》说起,介绍了自己的诗词梦,表示要做一个有诗意的人。

“你若问我读什么书,我会说,去读读镇江市的诗词。每当穿梭在这座诗词之城,人们不由地慢下脚步。年少时,妈妈总要求我背诗,却不知其中的内涵。随着我慢慢长大,渐渐对诗词有了更深入的理解。我发现,北固山上,辛弃疾来过,遥望。”

“你若问我读什么书,我会说,去读

我们的中华民族。学习了诗歌《春望》之后,我读了冯至的《杜甫传》;背诵了《记承天寺夜游》后,我读了林语堂的《苏东坡传》;走在梦溪路上,我想起了《梦溪笔谈》;游览南山,我对《昭明文选》《文心雕龙》倍感神往。”

腹有诗书气自华。阅读,感悟,推广。参赛选手们通过展示,告诉大家从书中明悟道法,汲取养分。他们愿做阅读推广人,传递书香,传递力量。



10月14日,由市委宣传部、市全民阅读办、市教育局、市文广旅局、镇江报业传媒集团联合主办,镇江报业传媒集团小记者活动中心承办的第二届镇江市“增华阁”阅读推广人评选学生组预赛在孔家巷小学举行,来自全市32所中小学校的49名选手参加了现场角逐。李斌 摄



扫码看相关视频

征战2023年全国技能大赛 镇江高职学子成绩优异

本报讯(刘春 张翼)日前,记者从镇江高等职业技术学校(江苏联合职业技术学院镇江分院)了解到,该校在2023年全国职业院校技能大赛中,参加的5个项目全部获奖,共获得2个一等奖、2个二等奖和1个三等奖,国赛征程圆满收官。

自今年8月下旬以来,经过层层选拔,镇江高职院校共有5个项目代表江苏省参加2023年全国职业院校技能大赛。经过激烈比拼,其中陈俞佳、时文昊获得高职组机器人系统集成技术应

用赛项一等奖,於莹、姚可昕获得中职组化学实验技术赛项一等奖,高福灵、范昌灵获得中职组网络建设与运维赛项二等奖,张翔、孙建业获得中职组西式烹饪赛项二等奖,石佳宇、袁欣悦和官雯雨获得高职组数字艺术设计赛项三等奖。同时,张星亮、史银花、吴静、李丽等荣获全国职业院校技能大赛优秀指导教师奖。

据统计,自全国职业院校技能大赛举办以来,镇江高职院校共获得国赛奖牌79枚,其中金牌46枚。

润州区优秀群众文艺节目巡演圆满结束

本报讯(孙晨飞 陶静源)近日,由润州区文体旅局、宝塔路街道党工委、办事处主办,宝塔路街道文化站承办的“耕耘四十载·筑梦新时代”润州区优秀群众文艺节目巡演在常发广场外举行,至此,2023年润州区优秀群众文艺节目巡演活动圆满收官。

据了解,为贯彻落实党的二十大精神,庆祝润州建区40周年,润州区文化体育和旅游局与润州区各街道联合开展“耕耘四十载·筑梦新时代”润州区优秀群众文艺节目巡演,用老百姓自编自导的文艺节目展现了润州百姓的新时代的精神面貌。活动从4月开始,在辖区内开展优秀群众文艺节目选拔,吸引了文艺爱好者超千人,涌现出了《春风十里》《烟雨江南》等众多群众自发编排的优秀文艺节目。润州区文化馆将选拔出的精品文艺节目的演员组成了志愿演出团队,赴辖区内7个街道开展了14场的巡演工作。巡演以党的二十大精神为引领,充分展示了润州人民良好的精神风貌,获得群众的一致好评。

润州区文化馆负责人介绍,他们将继续致力于提供高质量公共文化服务供给,扩大服务覆盖面,推动公共文化服务均等化,营造良好的文化氛围,助力建设宜居宜业宜游和美润州。

党建共建清道路 真抓实干解民忧

本报讯(薛茹 林兰)近日,京口区谏壁街道蔡家社区网格员在日常巡查中发现,金港大道天涯洞道路两边的杂树杂草疯长,旁逸斜出,多处树木长到路中间,不仅使车辆路面变窄,遮挡了安全视线,还给过往车辆和居民出行造成不便,存在一定的安全隐患。

发现情况后,社区党总支第一时间联系结对共建单位市公路中心党支部、市润达公路养护工程有限公司党支部、镇江飞驰汽车集团有限责任公司第四党支部,联合组建道路清障“先锋队”,于10月12日下午,组织支部党员、社区网格员、居民志愿者20余人,联合开展道路清理、美化家园行动,共同改善农村人居环境。

现场,党员率先垂范,带动群众参与,充分发扬不怕苦、不怕累的精神,清扫道路垃圾,铲除路边杂草,破除路障树枝,消除了道路隐患。在党员干部的共同努力和群众的大力支持下,道路变得整洁美观,确保了人们出行安全。此次结对共建活动,大家共清理树枝、杂草等垃圾共1.5余吨。

下一步,蔡家社区将进一步发挥基层党组织的战斗堡垒作用和党员的先锋模范作用,打造美丽宜居的人居环境,常态化排查,清除道路安全隐患,以实际行动为居民出行安全保驾护航。

杜峰:当好“多面手”,做好“大管家”



本报记者 单杉 本报通讯员 杨越

刚刚过去的中秋、国庆假期,镇江文旅集团下属景区用精彩纷呈的节庆活动吸引了众多游客,交上了一份优秀答卷。桂花节、游客互动、景区巡游……焦山公园推出的一系列新活动,让游客沉浸式感受到“江中浮玉”的魅力。

优秀答卷离不开背后工作人员的辛勤付出。焦山景区管理分公司副总经理杜峰就是其中一员,从景区经营策划到安全生产,工作中他面面俱到,以“多面手”的形象当好景区“大管家”。“8天长假,我每天都在景区值班,保障游客安全。”每逢节假日,都是文旅人最忙的时候,对于放弃休息,杜峰和同事们毫无怨言,他说:“用休息换来景区安全运营,很值得。”

安全生产无小事。焦山公园有着

近40%的水域覆盖面积,山体众多,再加上寺庙多为木质结构,因此安全生产重点环节较多。“涉水安全、防山体滑坡、森林防火,还有游客的游玩安全。”采访中,杜峰向记者一一列举了自己平时的工作重点,“日常巡逻、检查还有夜间值守,全方位做好守护,景区安全才能不留死角。”24小时在线是杜峰的日常工作,虽然分管事务庞杂,但工作有序,团队精诚合作,各项工作在他的统筹协调下都在有条不紊地开展。

工作在一线,杜峰时常会遇到一些意外情况。今年5月23日下午,一名游客游玩时不小心跌入放生池中,景区保安发现后,立即将他拉上岸边,保障游客安全。“每逢节假日,都是酒后游园,且手机掉落水中,无法和家人取得联系,他就一直陪伴在游客身边,防止再次发生危险,并不断安抚游客情绪。同时拨打110报警,直到安全

将游客交给警察,杜峰才匆匆离开,开展新一轮巡查工作。

6月3日,杜峰在焦山公园南大门出口处巡查时发现马蜂窝,他立即联系了九里街消防大队进行处置。考虑到处置过程中,可能会发生马蜂伤人事件,杜峰协调关闭了原出口,重新开设其他出口通道,保障游客安全通行。这样的事例在工作中时常遇到,杜峰表示,遇到紧急情况,首要原则就是保障游客安全。特别是节假日,游客众多,码头拥挤,他都会带头在一线进行文明引导,维持秩序。

作为支部组织委员,杜峰在工作中联合市急救中心,创建了“红细胞”救在身边——生命守护焦山志愿服务队“党建品牌,并依托焦山景区成立了第一家“红细胞党员志愿服务卫生应急微培训室”。与此同时,每年组织开展职业培训,如文明礼仪、消防演练、反恐防暴、急救知识培训等,提升景区的防控能力,确保了景区的平安稳定。杜峰还获得“2021年度内部治安保卫工作先进个人”称号。

一名党员就是一面旗帜。杜峰表示,只有不断提高自身的党员意识、责任意识、服务意识和接受监督意识,才能让党徽在服务和担当中闪光。

我市首次对银行业反诈反诈有功人员进行专项奖励 京口辖区6名银行职工受褒奖

本报讯(庄晔 梅永生 林兰)为进一步净化社会环境,弘扬社会正气,10月13日下午,京口区见义勇为基金会联合市公安局京口分局,在浦发银行镇江分行召开专项奖励会,集中奖励2023年以来有效防范电信网络诈骗的银行金融从业人员。据了解,这是全市首次对银行业反诈反诈有功人员进行专项奖励。

会上,浦发银行镇江分行营业部朱彤、农业银行镇江分行北固支行葛正琴等6名获奖的银行工作人员上台领奖,并分别介绍了各自成功劝阻客户向诈骗分子转账汇款的过程。浦发银行镇江分行副行长黄大海分享了防范电信网络诈骗的工作方法和成功经验。镇江市公安局相关负责人就如何做好防范电信网络诈骗工作提出具体要求。

记者获悉,截至今年9月,京口辖区银行金融机构有效防范电信网络诈骗案件8起,避免储户资金损失58万

余元,为保障人民群众财产安全,维护社会平安稳定发挥了积极作用。

今年3月12日上午,市民张女士来到浦发银行镇江分行营业部大厅,询问境外外币收汇的收费标准和汇款流程。接待张女士的银行职员朱彤感觉该笔跨境汇款不正常,于是详细询问了事情的来龙去脉,发现竟是一起电信诈骗案件。朱彤告知张女士不要汇款,所谓的“外国人”其实是诈骗分子伪装假冒,这是一起典型的电信诈骗案件,并在征得张女士同意后报警。经过民警现场宣传教育和劝说,最终成功劝阻客户向诈骗分子转账汇款。



以收取大额汇款先要支付手续费的名义,骗取市民钱财的案件同样触目惊心。今年7月27日,一名客户到农业银行镇江分行北固支行,向大堂经理葛正琴咨询,称其有位朋友在泰国转账一笔大额资金给他,而汇款需要支付手续费后才能收取。葛正琴详细了解客户交易的相关情况,在查看了聊天记录和转账截图后,发现对方要求客户转账的手续费存在异常情况。葛正琴告知客户,切不可轻信这类网络诈骗,不要汇款,确保自身财产不受损失。经过对客户风险提示和反复劝说,最后客户恍然大悟,取消了汇款。

红领中心向党 少年奋进新起点

本报讯(谭艺婷 刘文峰)让“少先队员”这个光荣的称号与身份成为每个孩子的向往。10月13日是新中国少年先锋队建队纪念日,当天,市实小开展了二年级全体学生入队仪式,以此为契机进一步加强对少年儿童的红色教育。

新入队的队员们随同大队辅导员郑重宣誓:我热爱中国共产党,热爱祖国,热爱人民,好好学习,好好锻炼,准备着为共产主义事业贡献力量!在队旗下,高年级的学长学姐们为学弟学妹们戴上了鲜艳的红领巾。孩子们接过辅导员手中的人

队纪念卡,步入成为少先队员的崭新起点。

据该校大队辅导员沈苗介绍,党建带队建,在校党支部领导下,大队部和各中队针对不同年级段的学生开展少先队工作。一直以来该校对低年级学生循序渐进地开展中国少年先锋队入队相关普及教育。比如,日常通过引导孩子观看学习全国少工委在线课堂,组织形式多样的活动,让孩子们逐步感知少先队的先锋力量,让红色教育及其精神内核入脑入心,从而为孩子们成长起步筑牢最坚实的红色阵地。



科普图书 乡村助农

10月12日,由市科协、市农业农村局主办的2023年全国科普日——送科普进乡村活动在丹徒区宝堰镇团结村举行。市科协、丹徒区科协向团结村赠送了近300本科普图书,设立“梦溪科普”书架,方便村民学习更多的农业科普知识。市心理咨询师协会还为团结村老人作了老年人心理健康科普讲座。



电网检修公告

2023年10月16日,国网镇江供电公司将在镇江市润州区、丹徒区部分地区对供电设备实施检修作业。作业期间检修范围内供电将会暂时中断,具体影响范围可登录国家电网95598智能互动网站(www.95598.cn)点击“服务与支持-电力服务”,在“电网检修公告”界面进行查询,也可以下载“网上国网”App或关注江苏电力微信

公众号进行查询。扫描下方二维码,完成“注册登录”-“户号绑定”,依次点击“更多”-“查询”-“电网检修信息”,可按位置查询或户号查询。

镇江供电公司 2023年10月15日